
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DO 

INSTITUTO DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA realizada 

no oitavo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, virtual, sob a presidência 

do Coordenador Professor Denílson Bandeira, do Instituto de Ciência Política da 

Universidade de Brasília (IPOL).  Participantes:  Docentes: Frederico Bertholini, , 

Adrian Albala, Graziela dias Teixeira e Denilson Bandeira Coelho.  Servidores: Yuit 

Distéfano e Camila Maria da Silva. Representantes discente:  André Gouveia de 

Queiroz, Otavio Brum de Moraes e Dominique Ferreira.  Ausência justificada: 

Professores: Marilde Loiola e Thiago Trindade. 1. Informes 1.1. Informes da 

Coordenação da Graduação:  O Coordenador de Graduação Professor Denílson 

Bandeira informou sobre os trabalhos referentes a reforma curricular e da atualização 

do Plano Pedagógico do curso de Ciência Política.   1.2 Informes da representação 

discente: O representante do CAPOL informou sobre o Congresso Mundial da 

Ciência Política que será realizado no ano de 2023 na Argentina. O discente solicita 

apoio aos docentes para viabilizar propostas de trabalhos para apresentação no 

Congresso. A discente Dominique informou sobre os incidentes de conflitos existentes 

nas turmas de Introdução à Ciência Política, ressaltando que a providências formais 

já estão sendo tomadas.   2. Assuntos para deliberação.  2.1 Ata da reunião n° 

10/2022. Aprovada por unanimidade a ata da reunião n° 10/2022.  Ata homologada 

por unanimidade. 2.2 Homologação da comissão especial de outorga antecipada 

e aprovação do resultado da avaliação específica do aluno Vinicius da Silva 

Louzeiro. Conforme decidido na reunião n°10, a nomeação da comissão 

examinadora ficou condicionada a escolha de um parecerista do quadro efetivo do 

IPOL. Sendo assim, o professor adjunto Arnaldo Mauerberg foi escolhido e nomeado 

através do ato 01/2022 da Coordenação de graduação presente no processo SEI n° 

23106.127863/2022-64.  O Colegiado de Graduação homologou a comissão 

examinadora por unanimidade. Em seguida, o Coordenador de Graduação Professor 

Denílson Bandeira apresentou aos membros do colegiado o parecer favorável da 

comissão especial referente a conclusão dos componentes curriculares pendentes do 

discente Vinicius da Silva Louzeiro para o término do curso de graduação em Ciência 

Política.  O parecer da comissão foi aprovado por unanimidade pelos membros do 

Colegiado de Graduação.  2.3.1 Aprovação do Regulamento do Curso de 

Graduação em Ciência Política. A Vice-Diretora Professora Graziela dias Teixeira e 

o Coordenador de Graduação Professor Denílson Bandeira apresentou o novo 

regulamento do Curso de Graduação em Ciência Política. O regulamento do Curso 

de Graduação em Ciência Política foi aprovado por unanimidade pelo Colegiado de 

Graduação. 2.3.2 Aprovação do Regulamento da Inserção Curricular da 

Extensão. O Coordenador de Extensão Professor Adrian Albala apresentou o 

regulamento da inserção curricular da extensão no curso de Ciência Política. O 

regulamento da inserção curricular da extensão foi aprovado por unanimidade pelo 

Colegiado de Graduação. 2.3.3 Aprovação do Regulamento das Atividades 

Complementares. A Vice Diretora Professora Graziela dias Teixeira apresentou o 

regulamento das atividades complementares do curso de Graduação em Ciência 

Política. Ressaltando que a inserção das atividades complementares será de forma 

qualitativa e não quantitativa. O regulamento das atividades complementares foi 

aprovado por unanimidade pelo Colegiado de Graduação. 2.3.4 Aprovação do 

Regulamento do Trabalho de Conclusão do Curso (TCC).O Coordenador de 

Graduação apresentou o regulamento do Trabalho de Conclusão do Curso (TCC), 



informando as diferenças com o atual modelo de monografia. O regulamento do 

Trabalho de Conclusão do Curso foi aprovado por unanimidade pelo Colegiado de 

Graduação, ressaltando a possibilidade inclusão de coorientação de especialista com 

titulação de doutorado, mesmo que não pertença ao quadro da Universidade de 

Brasília. 2.3.5 Deliberação da Reforma do PPC-IPOL. O Coordenador Professor 

Denílson Bandeira apresentou o novo Projeto Pedagógico do Curso de Graduação 

em Ciência Política. O novo Projeto Pedagógico do Curso de Ciência Política foi 

aprovado por unanimidade pelo Colegiado de Graduação em Ciência Política. O 

Coordenador de Graduação encerrou a reunião.  

 

 


